

# 江西省教育厅文件

赣教就字〔2019〕2号

---

## 关于认真做好我省 2019 届高校毕业生留省 就业创业工作的通知

各高校：

高校毕业生是宝贵的人才资源，是建设富裕美丽幸福现代化江西的重要力量。为贯彻落实易炼红省长在省十三届人大三次会议上所作的《政府工作报告》和省委办公厅、省政府办公厅《关于进一步扩大开放推动经济高质量发展的若干措施》对高校毕业生留省就业创业的要求，今年我省要把毕业生留省就业占比超过 50% 作为奋斗目标，为我省高质量跨越式发展提供有力的人才保障。为完成这一目标任务，现结合我省实际，对做

好我省高校毕业生留省就业创业工作提出如下要求：

**一、提高思想认识，牢固树立促进高校毕业生留省就业创业的大局意识和责任意识。**

各高校要按照“创新引领、改革攻坚、开放提升、绿色崛起、担当实干、兴赣富民”工作方针的要求，充分认识促进高校毕业生留省就业创业的重要性，把促进更多高校毕业生留省就业创业作为事关江西全面振兴发展的战略举措，认真思考、积极谋划、统筹协调、强力推进。

**二、积极主动作为，建立健全促进高校毕业生留省就业创业工作机制。**

促进省内高校毕业生留省就业创业工作是一项系统工程，各高校要与政府、社会、企业加强沟通，多方联动。高校毕业生就业工作领导小组要把促进毕业生留省就业创业工作提上重要议事日程，纳入目标管理考核范围，明确责任分工，形成全员参与、奖惩分明的工作机制。省教育厅将把此项工作成效纳入下一轮就业工作评估指标体系，以就业工作评估为抓手，促进高校毕业生留省就业创业。

**三、统筹协调推进，推动高校形成就业与招生培养联动机制。**

各高校要主动适应国家和我省经济社会发展的需要，以服务我省经济中长期产业发展、传统产业转型升级和战略性新兴产业发展为目标，进一步提升我省高等教育与产业发展契合度。

着力推动我省高校形成就业与招生计划、人才培养联动机制，加大专业优化调整力度，坚持以市场需求为导向，使专业设置更加符合市场的需求，以产业结构调整带动学科专业结构调整。进一步完善校企合作机制，搭建校企合作平台，开展“订单培养”、“企业(校外)实训基地”等校企合作方式，整合资源共享共建，实现高校与企业人才培养上的无缝衔接。

#### **四、对接岗位信息，开展形式多样的校园招聘活动。**

为使高校毕业生能够便捷、精准地获取更多省内就业岗位信息，各高校要结合办学层次和毕业生专业类别、求职意向等特点，加强与人社部门沟通协作，深入省内产业园区、重点企业，积极挖掘适合我省高校毕业生的就业岗位。集中组织各类省内企业进校园开展专项招聘活动，优先满足省内企业用人需求，积极引导高校毕业生留省就业。充分利用高校毕业生求职相对比较集中的时间段，开展毕业生就业服务月、服务周等活动，分层次、分类别举办全省性的高校毕业生就业专场招聘会及第二届赣鄱名企专场人才招聘会。

#### **五、确立目标导向，通过强化督查考核完成目标任务。**

从高校毕业生就业监测数据和国家统计局江西调查总队第三方核查数据显示，我省高校培养的毕业生外流趋势较为明显。为完成2019届高校毕业生留省就业占比超过50%的工作目标，各高校要在2018届毕业生留省就业数据的基础上平均提高3个百分点。为此，省教育厅将会同省人社厅、省财政厅推进高校

毕业生留省就业创业工作，充分发挥就业技能培训等各项扶持高校毕业生就业创业政策的作用，并强化督查考核，考核结果将纳入下一轮就业工作评估指标体系。

#### 六、加强宣传引导，为高校毕业生留省就业创业营造良好的氛围。

加强就业创业政策宣传，通过校园网、新媒体、微信等渠道公布我省高校毕业生就业创业优惠政策，为高校毕业生留省就业提供“一站式”服务，切实提高人才服务效率。积极选树高校毕业生留省就业创业的先进典型，宣传他们的奋斗精神、成长经历和成功经验，发挥榜样的示范引领作用，有效引导高校毕业生为家乡振兴发展建功立业。将省情教育纳入大学生职业发展与就业指导课程建设，让更多的毕业生了解江西、热爱江西、扎根江西，为江西高质量、跨越式发展集聚更多的智力资源。



---

江西省教育厅办公室

2019年4月2日印发